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Lokalne samouprave iz jugoistočne Evrope traže veću ulogu 
u procesu pristupanja Evropskoj uniji 
 
G-đa Mercedes Breso, Predsjednica Komiteta regiona Evropske unije i g. Vladimir Moskov, 
Predsjednik Mreže asocijacija lokalnih vlasti jugoistočne Evrope (NALAS1

 

) sastali su se sa ciljem 
da osnaže ulogu lokalnih vlasti u procesu pristupanja Evropskoj uniji, tražeći od Evropske 
komisije da prepozna lokalne samouprave kao ključne aktere u programiranju i 
korišćenju EU predpristupnih fondova (IPA), posebno u predvečerje sledećeg IPA 
programskog ciklusa za period od 2013. do 2018. godine. 

Evropska komisija je već počela sa procesom pregovora oko unapređenja IPA, koji predstavlja 
najvažniji predpristupni finansijski instrument. NALAS je ovaj proces vidio kao priliku da se u 
praksi primjeni princip upravljanja sa više nivoa, gdje svi nivoi vlasti dijele odgovornosti za 
maksimalno ubrzavanje reformi u ovom dijelu Evrope. 
 
Predsjednica Breso je pozdravila proširenje Konvencije gradonačelnika2 na Zapadni Balkan 
koje je najavljeno zajedničkom deklaracijom usvojenom od strane svih predsjednika 14 članica 
NALASa, odobreno od strane Savjeta evropskih opština i regiona (CEMR3), Energetskih 
gradova (Energy Cities4) i Evropske fondacije za održivi razvoj regiona (FEDRE5

 

), uz podršku 
Kongresa lokalnih i regionalnih vlasti Savjeta Evrope (CLRA). Konvencija gradonačelnika se 
smatra jednom od najsnažnijih inicijativa preduzetih od strane lokalnih i regionalnih vlasti, koja 
mobiliše više od 2.000 lokalnih vlasti iz 42 zemlje. Kroz ovu inicijativu, lokalne vlasti iz 
jugoistočne Evrope teže da prevaziću energetske i klimatske ciljeve Evropske unije. Međutim, od 
suštinskog značaja za postizanje očekivanja potrebna je tehnička podrška i odgovarajući 
finansijski mehanizmi. Konvenciji gradonačelnika su do sada iz Crne Gore pristupili Glavni grad 
Podgorica i opštine Kolašin i Nikšić. 

Predsjednica Breso i Predsjednik Moskov ocjenili su pozitivno ulogu zajedničkih konsultativnih 
komisija i radnih grupa Komiteta regiona i izrazili čvrstu volju da detaljnije razmotre druge oblike 
saradnje između Komiteta regiona i NALAS-a, u cilju podizanja svijesti i uključivanja lokalnih 
samouprava u proces priprema za pristupanje Evropskoj uniji. Nadalje, smatraju da je iskustvo o 
decentralizaciji u jugoistočnoj Evropi vrijedan resurs za proširenje Evropskog istočnog 
partnerstva. 
 
NALAS je osnovan u okviru Pakta za stabilnost i uz podršku Savjeta Evrope. Njegova misija je 
da aktivno podstiče proces decentralizacije u jugoistočnoj Evropi kroz jačanje i povezivanje 
asocijacija lokalnih vlasti i, samim tim, doprinese demokratizaciji i stabilnosti regiona, i na 
osnovu toga, da podspješuje uspješne EU integracije. 

                                                 
1 www.nalas.eu  
2  http://old.managenergy.net/com.html  
3 www.ccre.org 
4 www.energy-cities.eu 
5 www.fedre.org/en  
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